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Vlaamse fiscale regularisatie  -  Stand van zaken

Sinds 6 maart 2017 kan men gebruikmaken van de tijdelijke Vlaamse fiscale 
regularisatie. Wie zich spontaan meldt bij de fiscus, kan rekenen op een eenmalige 
regularisatie. De Vlaamse regularisatie zal beperkt zijn tot sommen waarop zuiver 
Vlaamse belastingen zijn ontdoken. De gunstmaatregel geldt tot 31 december 2020. 

1. Kan de minister voor de eerste zes maanden een overzicht bezorgen van het aantal 
ingediende regularisatieverzoeken alsook van de voorlopige opbrengst? 

2. Hoeveel van de ingediende dossiers zijn gerelateerd aan de erfbelasting 
respectievelijk registratiebelasting?

3. Voldoet de nieuwe regeling tot dusver aan de vooropgestelde verwachtingen?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 383 van 11 september 2017
van CHRIS JANSSENS

1. Het decreet van 10 februari 2017 houdende een tijdelijke Vlaamse fiscale regularisatie 
biedt aan belastingplichtigen tijdelijk de mogelijkheid om hun fiscale toestand te 
regulariseren door spontaan de nog niet bij de fiscale administratie aangegeven 
bedragen die vóór 1 augustus 2016 aan de erf- of registratiebelasting hadden moeten 
onderworpen worden, alsnog aan te geven. Sedert 5 maart 2017 kunnen deze 
regularisatieaangiften worden ingediend bij de Vlaamse Belastingdienst. 

In uitvoering hiervan werden 15 regularisatieaangiften ingediend, dit was de stand eind 
juni 2017. De regularisatieheffing voor deze dossiers bedraagt 2.985.613 euro. In de 
periode juli-medio september 2017 werden bijkomend 8 aangiften ingediend, waarvoor 
1.048.757 aan regularisatieheffingen werden berekend.          

Het Samenwerkingsakkoord van 9 mei 2017 tussen de Federale Staat en het Vlaamse 
Gewest met betrekking tot de regularisatie van niet uitsplitsbare bedragen, bekrachtigd 
bij het instemmingsdecreet van 16 juni 2017, biedt aan belastingplichtigen tijdelijk de 
mogelijkheid om hun fiscale toestand te regulariseren door spontaan de nog niet bij de 
fiscale administratie aangegeven bedragen, alsnog aan te geven. Niet uitsplitsbare 
bedragen zijn bedragen waarvoor de aangever niet in staat is om aan te tonen welk 
gedeelte van het te regulariseren bedrag betrekking heeft op bedragen die 
onderworpen zijn aan federale belastingen en welk gedeelte betrekking heeft op 
bedragen die onderworpen zijn aan Vlaamse gewestelijke belastingen. Sedert 19 juli 
2017 kunnen de regularisatieaangiften, de zogenaamde regularisatieaangiften B, 
daartoe worden ingediend bij het federale Contactpunt Regularisaties (CPR), die deze 
vervolgens bezorgt aan de Vlaamse Belastingdienst.   

In uitvoering van dit luik van de Vlaamse fiscale regularisatie ontving de Vlaamse 
Belastingdienst vanwege het federale Contactpunt Regularisaties tot nog toe 14 
regularisatieaangiften B. Deze worden nog verwerkt, momenteel is het nog niet 
mogelijk een richtinggevend cijfer van de berekende regularisatieheffingen mee te 
delen.     

2. Alle tot nog toe ingediende aangiften voor het luik geregeld bij decreet van 10 februari 
2017 hebben betrekking op de regularisatie van erfbelasting.

3. In de begroting 2017 werd voor de fiscale regularisatie een geraamd bedrag van 25 
miljoen euro opgenomen. Ik denk dat dat bedrag nog steeds haalbaar is. Ervaringen 
uit het verleden hebben aangetoond dat bij een tijdelijke regularisatiemogelijkheid 
belastingplichtigen vaak het einde van de periode afwachten. Aangezien de tarieven 
voor de verjaarde kapitalen elk jaar met 1 procentpunt toenemen, zal dit zich 
vermoedelijk vertalen in een grotere interesse tegen het einde van elk jaar. Nochtans 
houdt dergelijk uitstel een risico in. Van zodra de administratie zelf een initiatief neemt 
tot rechtzetting van het verzuim, vervalt immers de mogelijkheid van een 
regularisatieaangifte.   

Bovendien is in deze raming ook de regularisatie van niet uitsplitsbare bedragen 
opgenomen. De grootste opbrengsten worden net uit dit luik van de regularisatie 



verwacht. Maar momenteel worden de regularisatieaangiften B nog verwerkt door de 
Vlaamse Belastingdienst en kan nog geen bedrag van berekende heffingen worden 
meegedeeld.    


